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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 008/2019 
Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, NÉLIO JOSÉ 
PALUDO, PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, 
que assinam em Livro próprio suas presenças para a oitava Sessão Ordinária do primeiro 
período da 3º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, Estado do Paraná, sob nº. 008/2019, conforme disposto no Regimento Interno da 
Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Jair 
Formaio, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto 
bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da 
Sessão Ordinária sob nº. 007/2019, do dia 08 de abril de 2019. Em seguida o Presidente 
solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. 
Correspondência Recebida: Correspondência Ministério da Educação comunicando o 
repasse de recursos financeiros ao Município. Correspondência Expedida: Oficio nº. 
019/2019, ao Executivo Municipal, encaminhando Autógrafo dos Projetos de Lei 012 e 
015/2019. Oficio nº. 020/2019, ao Executivo Municipal, encaminhando os Requerimentos 
nº. 001 e 002/2019. Oficio nº. 021/2019, ao Executivo Municipal, encaminhando as 
indicações verbais feitas pelos Vereadores nas Sessões Ordinárias dos dias 25 de março e 
01 e 08 de abril do corrente ano. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 043/2019, 
referente ao Requerimento 004/2019, de autoria do Vereador Paulo Matia Heinz e 
assinados por todos os demais Vereadores com assento na Casa, o qual requer sugerir ao 
Sr. Prefeito Municipal, seja encaminhado à esta Casa Legislativa, Projeto de Lei com o 
objetivo de autorizar o pagamento de auxílio transporte as Agentes Comunitárias de Saúde 
e Agentes de Endemia, do Município de Enéas Marques, Estado do Paraná. Que seja um 
valor inicial na ordem de R$ 200,00 mensais, anualmente corrigido pelos índices 
inflacionários. Protocolo nº. 044/2019, referente à Indicação 026/2019, de autoria do 
Vereador Paulo Matia Heinz, o qual requer sugerir a Sua Excelência, Sr. Prefeito Municipal, 
seja determinado a limpeza na rua Getúlio Vargas, rua sem saída em frente a residência 
da professora Sueli Silva. Protocolo nº. 045/2019, referente ao Projeto de Resolução nº. 
001/2019, de autoria do Vereador Jair Formaio, o qual estabelece a realização de sessão 
ordinária em data de 29 de abril de 2019, na Comunidade de Alto Pinhal – Enéas 
Marques/PR. Protocolo nº. 046/2019, referente à Indicação 023/2019, de autoria do 
Vereador Sidmar Onofre o qual requer indicar ao Chefe do Executivo, Sr. Prefeito 
Municipal para que solicite ou encaminhe à quem competir, para que seja realizado o 
asfaltamento na Rua 7 de Setembro, nesta cidade. Protocolo nº. 049/2019, referente ao 
Requerimento 007/2019, de autoria do Vereador Adão Biancatti, o qual requer que sejam 
encaminhadas a esta Casa Legislativa, pelo Executivo Municipal, informações sobre como 
esta o encaminhamento da Implantação do Microssistema de Água para a comunidade de 
Arroio Empossado. Despacho da presidência: Os Requerimentos 004 e 007/2019 foram 
encaminhados a Ordem do Dia da presente Sessão para turno único de discussão e 
votação. As Indicações 026 e 023/2019 foram encaminhadas para serem analisadas e 
dadas os devidos encaminhamentos. O projeto de Resolução 001/2019 foi encaminhado a 
Ordem do Dia da presente Sessão para turno único de discussão e votação. Não havendo 
nenhum Vereador inscrito no Grande Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a 
ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado 
em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 
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nº. 013/2019, o qual autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a Concessão de 
Direito Real de Uso, de Equipamentos Agrícolas a Associações de Agricultores das 
Comunidades do Município de Enéas Marques – PR. Usaram da palavra na discussão 
deste Projeto o Vereador Adão Biancatti, Marcelo Adriano Antunes, Sidmar Onofre, Paulo 
Matia Heinz e Jair Formaio. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação 
por unanimidade de votos o Projeto de Lei Ordinária nº. 014/2019, o qual autoriza o 
Executivo Municipal à criação de nova ação no PPA 2018-2021 do Município de Enéas 
Marques para o exercício de 2019, 2020 e 2021 e a efetuar alterações nos Anexos da LDO 
e PPA. Usou da palavra na discussão deste projeto de Lei o Vereador Paulo Matia Heinz. 
Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Resolução 001/2019, de autoria do Vereador Jair Formaio, o qual estabelece a 
realização de sessão ordinária em data de 29 de abril de 2019, na Comunidade de Alto 
Pinhal – Enéas Marques/PR. Usaram da palavra na discussão deste Projeto de Resolução 
os Vereadores Adão Biancatti, Paulo Matia Heinz, Adelar Lima e Jair Formaio. Foi 
aprovado em turno único de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Requerimento 004/2019, de autoria do Vereador Paulo Matia Heinz, o qual requer sugerir 
ao Sr. Prefeito Municipal, seja encaminhado à esta Casa Legislativa, Projeto de Lei com o 
objetivo de autorizar o pagamento de auxílio transporte as Agentes Comunitárias de Saúde 
e Agentes de Endemia, do Município de Enéas Marques, Estado do Paraná. Que seja um 
valor inicial na ordem de R$ 200,00 mensais, anualmente corrigido pelos índices 
inflacionários. Usaram da palavra na discussão deste Requerimento os Vereadores Paulo 
Matia Heinz, Adão Biancatti, Marcelo Adriano Antunes, Gilmar Jacob Heinz, Sidmar 
Onofre, Adelar Lima e Jair Formaio. Foi aprovado em turno único de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Requerimento 007/2019, de autoria do Vereador 
Adão Biancatti, o qual requer que sejam encaminhadas a esta Casa Legislativa, pelo 
Executivo Municipal, informações sobre como esta o encaminhamento da Implantação do 
Microssistema de Água para a comunidade de Arroio Empossado. Usaram da palavra na 
discussão deste Requerimento os Vereadores Adão Biancatti, Paulo Matia Heinz e Jair 
Formaio. Os projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões 
Permanentes da Casa, bem como da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal. 
Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na 
Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações 
pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Paulo Matia Heinz, Paulo Deoclides 
Camera, Nélio José Paludo, Adão Biancatti, Gilmar Jacob Heinz, Sidmar Onofre e Jair 
Formaio. O Vereador Paulo comentou sobre a Indicação por ele apresentada em 2018, 
solicitando que o Executivo repassasse a insalubridade para as ACS do Município.  
Também comentou sobre o auxilio aos estudantes que estudam em outros municípios e as 
cestas aos servidores públicos. Agradeceu ao Prefeito em exercício pelo trabalho realizado 
neste período que ficou na Prefeitura.  O Vereador Paulo Camera pediu informações do 
Executivo sobre a balança do Município que foi retirado do local onde estava. Também 
pediu informações sobre o secador que estava instalado no barracão próximo ao Centro de 
Eventos.  O Vereador Nélio deixou seu apoio ao Requerimento 004/2019, ressaltando a 
importância no atendimento deste requerimento. Ressaltou sobre a importância de levar as 
Sessões Ordinárias as comunidades do interior. Comentou sobre as Associações das 
comunidades, ressaltando as documentações exigidas pelo Promotor. Discorreu sobre o 
Requerimento apresentado pelo Vereador Adão, cobrando do Executivo uma solução para 
o problema da água da comunidade de Arroio Empossado. O Vereador Adão cobrou 
novamente o serviço ao Senhor Augusto Stulffi. Agradeceu a presença na Sessão das 
ACS. O Vereador Adelar comentou sobre o Projeto de Lei 013/2019, solicitando a 
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presença do Diretor do Departamento de Agricultura para apresentar informações sobre as 
Associações e também sobre as vacinações. Lembrou sobre a Licitação para aquisição de 
medalhas e troféu para campeonatos municipal. O Vereador Gilmar agradeceu as pessoas 
que participaram do Jantar da comunidade de Rio Bocó. Parabenizou as Associações das 
comunidades que irão receber os maquinários. Pediu que o Executivo fizesse reunião na 
comunidade de Rio Vitória para prestar informações sobre o PAP Rural. Solicitou a 
construção de uma lombada na Rua Rodolfo Vanderlinde, próximo ao prédio lá existente. 
O Vereador Marcelo pediu melhoria na lateral na Avenida Joaquim Bonetti próximo a 
Escola Criança Feliz. Solicitou informações sobre a construção das casas através da 
ADAPAR. Parabenizou o vice-prefeito pelo trabalho realizado nos dias que esteve à frente 
do Executivo Municipal. O Vereador Sidmar comentou sobre sua indicação apresentada 
nesta sessão, solicitando asfaltamento na Rua 7 de Setembro. Solicitou que o Executivo 
envie para Câmara Projeto de Lei regulamentando as diárias para os motoristas do 
Departamento de Saúde. Sugeriu que o Executivo coloque material fresado nas Ruas José 
Bonin e Caitano Galvão, Loteamento Colina Verde, até que se faça o calçamento. 
Agradeceu os trabalhos realizados pelo Vice Prefeito nestes dias que esteve à frente da 
Administração Municipal. O Vereador Presidente Jair comentou sobre o Diretor do 
Departamento da Agricultura, o qual se escreveu para usar a Tribuna Livre e não 
compareceu, ressaltando a importância da presença do Diretor para esclarecer as dúvidas 
da população. Reforçou o pedido do Vereador Adão Biancatti para serviços ao Senhor 
Augusto Stulffi. Agradeceu a presença dos moradores da Aparecida D´Oeste e demais 
pessoas e convidou-os para coparecer mais vezes. Lembrou-se dos recursos recebido 
pelo Município de Enéas Marques através de emendas de Deputados estaduais e federais, 
ressaltando que para sua região foi liberado setecentos mil reais. Nada mais a ser tratado 
o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os 
Vereadores para a 9ª Sessão Ordinária do primeiro período da 3ª Sessão Legislativa da 
13ª Legislatura às 19h00min do dia 22 de abril de 2019. Solicitou a lavratura da ata e sob a 
proteção de Deus declarou encerrada a oitava Sessão Ordinária do primeiro período da 3ª 
Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 15 de 
abril de 2019, às 21h10min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de 
votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte 
integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 VEREADOR JAIR FORMAIO                                VEREADOR GILMAR JACOB HEINZ  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                     PRIMEIRO SECRETÁRIO  


